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Mojoj supruzi, Ashley,
čije je predano pouzdanje u Isusa Krista

i predanost našem odnosu,
naš brak učinilo ljepšim

nego sam ikada mogao sanjati.

Volim te.
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Zahvale
Nema autora koji može napisati knjigu bez pomoći dru-

gih i zato želim zahvaliti onima koji su pomogli da ovaj
projekt postane stvarnost:

Richardu Harrisu i Barryu Grecu, koji su me prvi ohra-
brili da slijedim želje koje je Krist stavio u moje srce.

Mojim roditeljima, Bobu i Betsy Eagar, mojoj sestri
Melanie i roditeljima moje supruge, Joelu i Judie Padgett,
što su me podržali kada sam ostavio posao da bi slijedio
svoj san.

Andrei Chambers i Jamesu Fowleru što su mi poklonili
kompjutor.

Obiteljima Atwood i McMichael, za zabavne i zanimlji-
ve večeri koje smo provodili zajedno raspravljajući o ma-
terijalima za moju knjigu. Doista sam uživao upoznajući
Stephanie, Mary, Matta, Nathana, Natalie i sve prijatelje
koje ste pozivali.

Deane Johnson za njezinu podršku koju je osobito iska-
zala svakog petka otvarajući svoj dom za našu radnu gru-
pu. Bio sam blagoslovljen svima koji su redovito dolazili -
Jan, Jim, Andrea B., James, Lisa, Andrea C., Dave, Char-
les i Dawn. Svatko od vas značajno je doprinio ovoj knjizi.

Lisi Taylor, Lori Burton, Grayu Absheru, Merrell Sta-
gliano, Jimu Wheatleyu, Anne Trippe, Bobu Christopheru,
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Gregu Smithu, Steveu McVeyu i Tomu Gradyu za njihovo
strpljenje u čitanju i komentiranju mog manuskripta.

Veliko hvala Charlesu Spoelstra što je sa mnom podi-
jelio svoj književni uvid kada mi je to bilo potrebno.

Eriki, Nancy, Sharon, Daveu i Moni Hilley, Ericu Sta-
gliano i Kevinu i Malissi Lawson za vaše priče i dopri-
nose.

Svima u Midtown crkvi što su s nama ustrajali u uspo-
nima i padovima kroz čitavu 2001. godinu i ostali predivna
zajednica ukorijenjena u milosti Božjoj. Zbog vas se Ash-
ley i ja osjećamo doista voljeni.

Lisi O’Brien, za ohrabrenje puno energije kao i za pro-
fesionalnu pomoć kod uređivanja materijala. Bila si blago-
slov od Boga.

Donu Wrightu, za dizajn omota koji izgleda sjajno.
Nicku Pavaloi za ažuran prijelom.
Marku Rothnie za odličnu fotografiju.
Aaronu Hodgesu za strpljivost, zanimanje i kreativnost

u osmišljavanju web-stranice knjige.
Ashley - ti si najdivnija i najljepša žena na ovome svi-

jetu. Uvijek ću biti zahvalan za tvoje ohrabrenje, savjet,
uređivanje materijala i neumornu požrtvovnost. Mnogo si
pretrpjela da bi ova knjiga mogla biti izdana. Iznad svega,
vjerovala si u mene kada sam gotovo odustao od pisanja.
Hvala ti što si moja najbolja prijateljica. Strastveno sam u
tebe zaljubljen.

Isusu Kristu koji mi je dao želju da napišem ovu knjigu
i koji je čudesno upotpunio djelo koje je započeo. Slavim
svog Gospoda i Spasitelja za njegovu strastvenu, požrtvov-
nu ljubav. Neka ova knjiga bude njemu na slavu!
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PRVO POGLAVLJE

Snaga strasti
Otkrivanje čežnje tvog srca

 želim te više nikada vidjeti.” Njezine su me ri-
ječi bole dok sam u nevjerici slušao glas s tele-
fona. Po čitavoj sobi njezine su fotografije
zurile u mene. Na jednoj se smiješila u svojoj

omiljenoj haljini. Druga je fotografija uhvatila njezin smi-
jeh na našem prvom izlasku. A tu, u blizini stajao je njezin
veliki uokvireni portret s kojeg je zračila u vjenčanoj halji-
ni.

“Volim te, molim te nemoj odlaziti”, preklinjao sam je.
Umjesto toga, telefon je ušutio, a to je bila i smrt našeg
braka.

Sklupčao sam se na trosjedu u našem novom stanu. Sa-
mo sedam mjeseci ranije, radosno smo ušli u zajednicu kao
muž i žena. Što se dogodilo? Mislio sam da me voli. Kako
je mogla tako olako odbaciti naš odnos? Sigurno će se vra-
titi.

“N



Tjedan dana kasnije posjetio me moj najbolji prijatelj da
bi me razvedrio u mojoj osamljenosti.

“Zašto me ostavila?” Pitao sam ga. “Volio sam je i bio
joj odan.”

“Možda postoji nada ako još nosi svoj vjenčani prsten”,
rekao je.

Želeći da bude u pravu, otišao sam u našu spavaonicu,
gdje još bila njezina odjeća i osjećao se miris njezinog par-
fema. Prtljao sam po njezinoj kutiji sa nakitom i molio se
da ne vidim mali sjajni kamenčić ...

Ali bio je tamo, dragocjeni simbol moje predanosti, ve-
ze. Bila je to istina - moja me žena više nije voljela. Srušio
sam se na pod u šoku, dok je moj prijatelj požurio da me
uhvati. U agoniji moje je srce slabilo, a moja se pluća bori-
la za zrak. Činilo se da čitavo moje tijelo posustaje, dok
sam nekontrolirano jecao. Umro bih u suzama da moj pri-
jatelj nije bio sa mnom te večeri. Poput brata, bodrio me je
i pomagao mi da ne izgubim razum.

Moj san o bliskosti koja traje čitav život, srušio se pred
mojim očima.

“Je li to stvarno to?”
Plakao sam. “Zar je to sve što dobiješ nakon što se za-

ljubiš - slomljeno srce i svoje ime koje će biti dodano u
statistiku rastavljenih?” Osjećaji očaja, srdžbe i poniženo-
sti zapljusnuli su me svi odjednom.

Moj je život postao pakao kada me je napustila žena ko-
ju sam duboko ljubio. U mjesecima koji su uslijedili hrana
je izgubila okus, a moje tijelo oslabilo 10 kilograma. Noću,
utonuo bih u san u suzama. Ujutro, moja jedina utjeha bilo
je stajanje pod tušem sve dok ne bi potrošio svu toplu vo-
du. Na poslu, moj se rad svodio na besmisleno zurenje u
zid. Ništa nije moglo olakšati beskrajnu bol u mojoj nutri-
ni.

Prvo poglavlje12



ČEŽNJA ZA LJUBAVLJU

Svatko od nas stvoren je sa srcem koje očajnički treba
ljubav, i ta potreba ne nestaje sa godinama. Čežnja samo
postaje intenzivnija. Štitovi nevinosti i nade čuvaju naše
srce kroz mnoge boli našeg djetinjstva. Ali kada uđemo u
romantične odnose kao odrasli ljudi, naša izloženost okrut-
nosti ovog svijeta neizbježna je. Družeći se s drugim neu-
danim i neoženjenim ljudima, mi otkrivamo kako je tu lju-
bav za kojom žudimo teško pronaći. Netko nas ostavi, ne-
tko drugi nas razočara, ili nas suprotni spol jednostavno ig-
norira. Uskoro, shvaćamo da nam ljubav drugih ljudi ne
može biti zagarantirana.

Ipak, u sebi nosimo snažnu emocionalnu želju za nekim
tko će nas prihvatiti, cijeniti i kome će naše postojanje biti
važno. Čak i ako smo uspješni u karijeri, hobijima, našim
crkvenim aktivnostima, zaključujemo da je život besmis-
len bez ljubavi. Duboko u sebi, mi znamo da ispunjenje ne
dolazi od svjetovnih postignuća. Naša srca žele nešto više -
ona žele rasti i bujati u radosti prisnog, bliskog odnosa.

Ta je želja vidljiva dok svaki od nas traži svoj “... i ži-
vjeli su sretno zauvijek”. Mi sanjamo o savršenoj srodnoj
duši. Čitamo romantične romane i plačemo kada se dvoje
sjedine u nježnosti. U sebi radosno kličemo kada junak u
filmu spašava svoju ljepoticu. To se ne može zanijekati.
Tumaramo ovim svijetom u potrazi za strastvenom ljubav-
lju. I za većinu odraslih koji nisu u braku, uključujući i
mene, hodanje se smatra sredstvom postizanja tog iskrenog
i ozbiljnog cilja.

VELIKI POHOD HODANJA

Nakon sedam mjeseci, tuga zbog toga što me napustila
žena, smirila se i stišala. Iscjeljenje je uslijedilo kroz moje
beskrajne molitve i moje zabrinute prijatelje i obitelj koji
su me uvijek iznova pokušavali utješiti i umiriti. Nikada
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neću zaboraviti koliku su mi podršku pružali u mojim mra-
čnim satima. Isplanirali bi večere, izlete, zabave, sa svr-
hom da zaokupe moju pažnju. Zvali su me danju i noću
pokazujući mi uvijek iznova svoju brigu. Kroz njihovu to-
plinu i pažnju, moje je srce počelo zacjeljivati i u njemu se
počeo razvijati novi optimizam za romantiku.

Sa dvadeset i devet godina, želio sam sebi dokazati da
sa sigurnošću mogu naći ljubav koja me neće ostaviti. Pro-
tumačio sam si da je moj prvi brak propao jednostavno za-
to što sam izlazio sa krivom ženom. Ako u budućnosti uči-
nim bolji odabir, kao što je izlazak sa predanijom kršćan-
kom, tada ću zasigurno iskusiti odnos koji će me ispunja-
vati.

I tako, sa srcem gladnim ljubavi, otisnuo sam se na veli-
ki pohod hodanja i izlazaka. Dvije sam godine temeljito
pretraživao po čitavoj metropoli Atlanti, Georgia u potrazi
za onom Pravom. Posjetio sam svaku crkvenu grupu, Bib-
lijska proučavanja samaca i živahno se kretao u svim dru-
štvima koja sam mogao locirati. Uza sve to, moji prijatelji
i ja, odlazili smo u popularne kampove, nadajući se da će-
mo tamo sresti mudru, kršćanku skrivenu u nekom skrovi-
tom kutku.

S vremenom, moja je romantična kampanja izrodila ne-
ke rezultate. Privukao sam pažnju mlade žene u crkvi, koja
me fascinirala svojom ljepotom i pobožnom reputacijom.
Moje je srce upijalo svaki trenutak koji smo provodili zaje-
dno, dok smo uživali u ekstravagantnim večerama u najbo-
ljim restoranima koje sam si mogao priuštiti. Bio sam u
oblacima dok sam iznova otkrivao romansu i tako uvjeren
da naša budućnost ima potencijala - sve dok ona nije odlu-
čila otići iz zemlje kao misionarka. Njezina me je odluka
razočarala, ali ostao sam čvrst u svojoj misiji ljubavi.

Nekoliko mjeseci kasnije, moje je srce odahnulo u lije-
poj ženi koja je pokazala interes za mene. Koketirala je sa
mnom, planirala zabavne aktivnosti, tiho se oslanjala na
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moju ruku dok smo šetali gradom. To slatko pokazivanje
nježnosti s njene strane snažilo je moje samopoštovanje i
davalo energiju mom samopouzdanju. Pobjeda u ljubavi
činila se toliko stvarnom - sve dok nije izrazila svoju želju
da viđa i druge mladiće. Ovo iskustvo označio sam kao još
jedno koje je započelo vatreno, ali se raspalo u frustraciji.

Odlučan da zadovoljim svoju čežnju za ljubavlju, upu-
stio sam se u treći pokušaj hodanja. Taj puta bio sam sigu-
ran da će moje srce biti ispunjeno. Dopao sam se ženi pri-
vlačne naravi i vanjštine koju sam obožavao do krajnosti.
Bilo je trenutaka kada je kemija među nama izazivala ra-
dosno uzbuđenje. Za nekoliko mjeseci, svi su nas smatrali
savršenim parom i mi smo se dali na upoznavanje rodite-
lja.

Ipak, usred sveg tog uzbuđenja, različito poimanje Boga
i problemi s njezinom obitelji odjednom su nas natjerali da
se raziđemo. Ovoj sam vezi ja učinio kraj, ali osjećao sam
srdžbu zbog još jedne besplodne romanse. “Što je potrebno
da se nađe ljubav u ovome svijetu?” Potiho sam nezado-
voljno mrmljao. Nisam mogao razumjeti zašto se intimnost
činila toliko nejasnom. Bez obzira koga sam susreo, ljubav
nikada nije potrajala.

VJEŽBANJE ZA RASTAVU BRAKA
Imam bliskog prijatelja koji se šali i kaže da je hodanje

u našem društvu vježbanje za rastavu braka. U mnogoče-
mu on je u pravu. Stanje romantike u crkvi, poražavajuće
je. Promotrite brakove u crkvi i vidjet ćete da je postotak
rastava gotovo isti kao i u svijetu. Promotrite kršćansko
hodanje i otkrit ćete da je nevinost izašla iz mode, jer toli-
ke žene daju svoja tijela muškarcima gladnima seksa.

Ipak, Biblija govori da bi vjera u Isusa Krista trebala
voditi osobu u ispunjeni život. Ako je tome tako, gdje je
taj život? Zašto je nada u zadovoljstvo romantičnog odno-
sa i trajnog braka tako kratkotrajna?

Snaga strasti 15



Razmislite o vremenu kada ste hodali s nekim. Koliko
ste puta pomislili: “Ovo je sigurno moja srodna duša.” Da
bi u slijedećem trenutku gledali kako se veza raspada, a
vaše srce ostaje prazno.

Kuda god idem, susrećem pojedince, umorne i zasićene,
slomljenih srca i poražene. Gorak prekid, veza za jednu
noć ili neka besmislena odluka, uplašile su njihova srca.
Razočarani, ukrućenih stavova, čini se da se mire sa činje-
nicom da je dobra veza izvan njihovog dosega.

Sreo sam ljude, neudane i neoženjene, čija su srca
umorna od tereta “moraš” i “ne smiješ” stila hodanja. Oni
su podučavani da se čvrsto drže legalističkih principa i da
po njima žive. Ali taj teret zabrana i pravila umanjuje nji-
hovu mogućnost da budu ono što jesu i razviju prisni od-
nos sa drugom osobom.

Ne bi li kršćani trebali biti ti koji razumiju pravu lju-
bav? Ako je tako, zašto su unutar crkve zreli odnosi hoda-
nja toliko rijetki? Zašto se polovica kršćanskih brakova
rastavlja? Zašto toliko mnogo neudanih i neoženjenih muš-
karaca i žena odustaje od potrage za istinskom ljubavlju?

PREŽDERAVANJE ČOKOLADOM LJUBAVI
Jeste li ikada pokušali duže vrijeme biti bez hrane da bi

zatim čuli svoj želudac kako kruli od gladi? U takvim situ-
acijama, kakvu vam poruku šalje vaše tijelo? Očito, ono
vapi za hranjivim namirnicama. Pa ipak, koliko ste puta
posegnuli za čokoladom, bilo iz očaja ili iz praktičnih raz-
loga, samo da se oslobodite neugodnog nagovještaja gladi?
Ja sam to učinio nekoliko puta. Što se dogodilo?

U početku, hranjenje svog gladnog želuca čokoladom,
čini se odličnim potezom. Više nema onog osjećaja prazni-
ne, glad nestaje, a sav šećer i kofein koji se sručuju u vaš
sustav daju vam senzacionalni osjećaj poleta. Puni rados-
nog elana, pitate se zašto ne jedete čokoladu za doručak,

Prvo poglavlje16



ručak i večeru. Nakon otprilike trideset minuta, sve se ipak
mijenja. Još neugodniji osjećaj od onog prvobitnog vraća
se u vaš želudac i počinje vam se vrtjeti u glavi. Svi osje-
ćaji koji su nas za tren ponijeli, tonu u neugodu goru od pr-
vobitne gladi.

Što je izazvalo tu neugodu i bol? Da nešto nije u redu sa
čokoladom? Ne. Slatkiše od čokolade slobodno možemo
jesti, ali oni ne sadrže hranjive sastojke koji su potrebni
našem tijelu da bi preživjelo. I zato, kada ste gladni, samo
čokolada neće vam pomoći. Umjesto toga, osjećat ćete se
još gore. Da bi vaše tijelo bilo zdravo i snažno, trajno mora
dobivati namirnice koje su hranjive. Tada možete uživati u
čokoladi kao desertu. Ako ipak pokušate živjeti samo na
čokoladi, oboljet ćete.

Na nesreću, mnogi ljudi koji još nisu u braku, ulaze u
odnose hodanja i izlazaka pokušavajući “jesti čokoladu na
prazan želudac”. Oni jedan drugome pristupaju izgladnje-
lih srca, nadajući se da će ih ona druga osoba nahraniti.
Ovo stanje može biti osobito ozbiljno ako se muškarac ili
žena osjećaju usamljeno, odbačeno ili jednostavno vape za
tim da budu prihvaćeni. Bez ljubavi, ljudi očajnički traže
nešto što će ispuniti prazninu u njihovim srcima. Romanti-
čni odnos, sa svojom slatkoćom i emocionalnim visinama,
čini se rješenjem za njihovu glad.

Razmislite o mom velikom pohodu hodanja. Bio sam
gladan ljubavi i uvijek iznova tražio ženu koja će me ispu-
niti. Svaka nova romansa u koju sam ulazio činila se poput
navale šećera u čokoladi, sa osjećajima koji su bujali u me-
ni, rastućim samopoštovanjem i slatkim osjećajem sigur-
nosti. U sreći romantičnog zadovoljstva moje je srce mis-
lilo da me žena može ispuniti zauvijek. 

Usprkos tome, euforija je neizbježno nestajala. Ponekad
nakon dva tjedna. Neki put je trebalo nekoliko mjeseci.
Sreća moje žene nestala je nakon godine dana hodanja i se-
dam mjeseci braka.
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Bez obzira koliko je divna i krasna nova veza, roman-
tična plima radosti s vremenom će nestati. Privlačnost
među ljudima može biti tako dobra, ali, poput čokolade, ne
može našim srcima dati ono što im je potrebno za život.
Istinska glad naših srca je želja da budemo bezuvjetno pri-
hvaćeni. Nama je potrebno više od pažnje, prijateljstva ili
seksa. Mi trebamo nekoga da nas voli unatoč našim propu-
stima, greškama i nesavršenostima. Naša srca ostaju pra-
zna kada nas nitko u potpunosti ne prihvaća.

Ipak, ljudi nisu u stanju jedni drugima pružiti bezuvje-
tnu ljubav. Uznemireni smo i nestrpljivi kada netko propu-
sti usrećiti nas. Nadalje, mi našu ljubav temeljimo na tome
koliko se netko trudi. Korijen ovog problema je grijeh, koji
je uzrok stalnih pogrešaka, sukoba i razočaranja. Nitko ne
može svakoga prihvaćati, biti strpljiv i opraštati cijelo vri-
jeme. I zato je ljudska ljubav poput čokolade jer zadovolj-
stvo ne traje dugo. Nitko od nas nema sposobnost da ljude
prihvaća bezuvjetno. Ljubav koju iskazujemo jedni drugi-
ma može u početku biti nešto doista dobro, ali uzbuđenje
nestaje dok naši sebični motivi zahtijevaju postignuća. I taj
problem traje od kolijevke pa do groba.

Na primjer, kada ste bili mlađi, koliko često ste se osje-
ćali glupo zbog toga što ste imali akne, nosili aparat na zu-
bima, loše igrali nogomet ili što niste zadovoljili očekiva-
nja svojih roditelja? Kao odrasla osoba koja nije u braku
kakav pritisak osjećate da se primjereno odijevate, da iz-
gledate bogato i uspješno ili da se družite sa popularnim
ljudima? Gledajući unaprijed, koliko često vidite starije
ljude koji su zanemareni jer presporo razmišljaju, više ne
mogu voziti auto ili predstavljaju financijski teret za svoje
obitelji?

Ne želim zvučati fatalistički, ali moramo obznaniti real-
nost da se ljudska ljubav temelji na postignućima. Oduvi-
jek je tako i uvijek će tako biti. Možete hodati bilo s kim
na ovome svijetu, ali ta osoba ne može vašem srcu dati be-
zuvjetnu prihvaćenost za kojom ono žudi.
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Ova se istina odnosi i na brak. Netko je jednom pitao
pastora: “Što vaša žena misli o vama?”

On je odgovorio: “Ovisi o tome kada je to pitate. Ima
dana kada me voli. Ima nekih dana kada je izluđujem i ona
se tada pita zašto se uopće za mene udala. I moja žena i ja
voljeli bismo da možemo jedan drugoga voljeti savršeno,
ali to nije moguće s obzirom da oboje griješimo i svjesno
odabiremo povrijediti jedan drugoga. Bog je jedina osoba
koja nas ljubi bez obzira na to kako se ponašamo.”

Kao kršćani, mnogi od nas vjeruju da će nas romantična
strast ispuniti. Molimo Boga da nam pošalje srodnu dušu,
a zatim idemo iz jedne veze u drugu, pokušavajući nju ili
njega navesti da nas voli. Naši odnosi započinju sasvim
dobro, ali tada dolazi odbačenost ili razočarenje i oni se
raspadaju. Za to vrijeme, oni koji uđu u brak, konstatiraju
da brak i nije ono što su oni mislili da će biti.

Promotrite ljude oko sebe. Koliko vas, vaših oženjenih i
udanih prijatelja i prijateljica upozorava da je brak teži ne-
go vi mislite? A koliko se tek vaših neoženjenih i neudanih
prijatelja i prijateljica žali na osjećaj nepotpunosti bez part-
nera?

Prečesto zanemarujemo stvarnu potrebu našeg srca i po-
kušavamo se zadovoljiti jeftinim surogatom zvanim ro-
mansa. U biti, mi pokušavamo živjeti hraneći se nezdravo,
jedući samo čokoladu. Ali naša srca ne mogu preživjeti za-
htjeve takve ljubavi koja se temelji na postignućima. Neiz-
bježno je da ćemo izgorjeti, iscrpiti se, odustati od poku-
šaja da ugodimo drugima.

Meni se dogodilo to da sam došao to potpune ogorče-
nosti prije nego sam shvatio da me ni izlasci, ni hodanje, ni
brak nikada neće ispuniti. Ja sam mnogim ljudima izgle-
dao uspješan, jer izlazio sam sa nekoliko djevojaka i posti-
gao cilj braka. Ipak, te me romantične veze nikada nisu is-
punile. Bilo da sam ja previše tražio od žene ili je ona pre-
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više očekivala od mene. Mi smo oboje bili iskreni u našoj
želji za ljubavlju koja će trajati, ali mi to jednostavno ni-
smo mogli postići.

Neki u crkvi preporučaju da će naša srca biti ispunjena
ako jednostavno promijenimo naš način hodanja. Oni za-
govaraju povratak udvaranju, obnavljanje dogovorenih
brakova ili usvajanje novih pravila hodanja. Oni ipak pre-
viđaju istinu da, bez obzira na stil hodanja koji usvajate,
opet ćete završiti u vezi sa osobom čija se ljubav prema va-
ma temelji na vašim postignućima.

I zato, ova knjiga ne govori o novim načinima, tehnika-
ma i principima hodanja. Ona vam nudi da pokušate sa-
znati što je doista želja vašeg srca. Savršena ljubav čeka da
u njoj uživate. Ali ta ljubav ipak ne može ublažiti bol koju
osjećate u svom srcu sve dok ne prestanete trčati za roman-
tičnom strašću ili strasnim seksom. Te plitke potrage vode
vas u prazninu. Glad koju osjećate u svom srcu je glad za
pravom strašću.

“Odgovori im Isus: Ja sam kruh života. Tko
dolazi k meni, sigurno neće ogladnjeti. Tko
vjeruje u me, sigurno neće nikada ožednjeti.”

 (Ivan 6,35)

ŠTO JE PRAVA STRAST?

Kako možete biti sigurni da vas neka osoba voli? Može-
te li u to biti sigurni na temelju onog što ona ili on kaže?
Ne, “Ja te volim” ne znači mnogo ovih dana. Mnogobrojni
parovi to izgovaraju dok hodaju, a zatim raskidaju vezu. A
što je sa osobom koja se formalno obveže? Možete li biti
mirni i sigurni da će njihova ljubav trajati? Nažalost, obe-
ćanja “ljubavi” rijetko traju. Da imaju neku težinu, rastava
ne bi bila toliko uobičajena. Prema Bibliji, znate da vas ne-
tko voli kada taj netko odabire umrijeti za vas. 1 Ivanova
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3,16 kaže: “Po tomu smo spoznali ljubav što je on za nas
dao svoj život.” Kada je Isus nevin umro na križu, nije bilo
nikakve sumnje, On je duboko zaljubljen u vas.

Ta je istina bila predivna vijest mom gladnom srcu.
Shvatio sam da je Kristova smrt bila poput dokumenta koji
je dokazivao njegovu ljubav prema meni. Ipak, i dalje sam
se pitao: “Ako je Isus svet, a ja još uvijek griješim, kako
me On može voljeti unatoč mojim pogreškama? Ne temelji
li se i njegova ljubav na postignućima, kao i svaka druga?”

“Ali kad se očitova dobrota Boga, našega Spa-
sitelja, i njegova ljubav prema ljudima, tada
nas - ne zbog pravednih djela koja smo mi uči-
nili, već po svom milosrđu - spasi kupelju po-
novnog rađanja, obnove koju čini Duh Sveti
koga obilno izli na nas po našem Spasitelju
Isusu Kristu.”                                 (Titu 3,4-6)

Isus Krist je jedina osoba koja nas ljubi bez obzira na
naše ponašanje. Njegovo je prihvaćanje bezuvjetno. I zato,
što god mi činili, njegova se ljubav ne mijenja. Ništa što ti
i ja činimo ne može ga navesti da nas ljubi više ili manje.
Njegova je ljubav stalna. Takva ljubav karakterizira istin-
sku strast.

Pogledajte riječ “strast” u bilo kojem rječniku. Pored iz-
raza “vrlo snažan doživljaj čuvstvenog” i “neodoljiva po-
žuda”, pogledate li značenje tuđice “pasija” (passion) koja
se koristi ravnopravno sa riječju “strast”, pronaći ćete i
značenje “patnja i smrt Kristova”.1 Ali kako to Kristovo
raspeće definira istinsku strast? Da bi odgovorili na ovo pi-
tanje, moramo znati zašto je Isus umro za nas.

“Uprimo pogled u začetnika i završitelja vjere,
u Isusa, koji namjesto određene mu radosti
podnese križ ne mareći za sramotu te otada
sjedi s desnu Božjeg prijestolja!”  (Hebr. 12,2)
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Ovaj nam redak otkriva da se istinska strast sastoji od
tri elementa. Istražimo svaki od tih elemenata da bismo
mogli razumjeti kakvo značenje svaki od njih ima za čež-
nju naših srca.

KRIST POKREĆE LJUBAV
Zašto je Krist morao pretrpjeti patnju i sramotu o kojoj

se govori u Hebrejima 12,2? On je umro na križu jer je
Bog želio imati odnos sa tobom i sa mnom. Ali mi nismo
mogli doprijeti do njega. Naš nas je grijeh razdvojio; svako
je ljudsko biće rođeno sa grijehom. I zato, ako smo ikada
željeli uživati u smislenom odnosu sa Bogom, netko drugi
osim nas trebao je nešto učiniti da bi se to dogodilo.

U ljubavi, u Isusu Bog pokreće izmirenje sa nama. Isus
odabire umrijeti na križu za nas da bi odstranio naš ružan
grijeh tako da naša zajednica s Bogom bude moguća. Bez
Kristovog djela mi bi još uvijek bili izolirani od ljubavi
koju naša srca tako očajnički trebaju.

“Što se nas tiče, mi ljubimo, jer je on nas lju-
bio prije.”                               (1 Ivanova 4,19)

“... u kome imamo otkupljenje njegovom krv-
lju, oproštenje grijeha, prema bogatstvu nje-
gove milosti.”                          (Efežanima 1,7)

Kristova inicijativa važan je aspekt istinske strasti, jer to
znači da On preuzima tu ulogu vođe i On prvo ljubi nas.
Nas ne mora brinuti kako ćemo privući njegovu pozornost
ili kako steći njegovo odobravanje. Niti moramo moljakati,
udovoljavati mu ili upućivati formalne molitve. Baš sada,
u ovom trenutku, širi se njegova ljubav prema tebi i meni.
To je značajna razlika kada razmišljate o naporima koji su
obično uključeni u pridobivanje naklonosti žene ili muš-
karca.

Prvo poglavlje22



Sjećam se svoje srednjoškolske frustracije kada sam
pokušavao privući i zainteresirati nekoga. Kao srednjoško-
lac, bio sam ozbiljno zaljubljen u ljepoticu koja se zvala
Amy. Bila je viša od mene, lijepog stasa. Sjedio bih iza nje
na satu biologije i sanjario da sam njezin dečko. Ali imao
sam jedan problem - nisam je mogao navesti da me primi-
jeti. Koketirao sam s njom, nudio se da joj nosim knjige i
predlagao joj da učimo zajedno. Tri sam godine pokušavao
pridobiti njezinu naklonost na sve moguće načine, ali sve
što sam dobio bio je, s vremena na vrijeme samo pozdrav.

Suprotno tome, ne morate se truditi da bi privukli Kri-
stovu pozornost. On ne čeka da puzite pred njim, da mu
objašnjavate niti da se pokazujete u najboljem svijetlu ka-
ko biste osigurali njegovo zanimanje za vas. Umjesto toga,
On prvi čini korak i ljubi vas. U istinskoj strasti, On je um-
ro na križu da bi vas ljubio i ljubit će vas čitav vaš život.

RADOST TE OSOBITE LJUBAVI
Hebrejima 12,2 kaže da je Isusu bila određena radost

čak i kada je trpio razapinjanje na križ. U originalnom
grčkom, riječ “radost” je “chara”, što znači “radost koju
primam od vas” ili “osobe koje su izvor te radosti”.2 Ako
to primijenimo na taj redak, to nam otkriva da su ljudi -
uključujući mene i tebe - Isusu dali prikriveni osjećaj rado-
sti u njegovom strašnom trenutku patnje. U njegovom od-
nosu prema nama ima toliko strasti da je svoju žrtvu sma-
trao vrijednom sve te boli.

Neki ljudi koji nisu u braku, sumnjaju u svoju vrijed-
nost Isusu. Dok ulaze i izlaze iz crkve sami, pitaju se je li
ikome uopće stalo do njih. Neke crkve dodatno otuđuju
samce tako da odrasle ljude koji su u braku i imaju obitelj
čine prioritetom crkve. Mnogo puta, samci su izdvojeni od
ostatka zajednice i posve ih se ignorira. Iskusio sam te os-
jećaje samoće i nesigurnosti dok sam živio kao samac u
Atlanti, Georgia - koja je dom nekoliko mega-crkvi. Sam
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bih ulazio u crkvu na službu sa 2000 ljudi i pitao bih se je-
sam li i ja tek još jedan broj u svetom stadu kršćanskih
ovaca. Nije potrebno kriviti crkvu za moju izolaciju. Ali
kao odrasla osoba koja je samac, lako sam se osjećao iz-
gubljen u mnoštvu. I zato je drugi aspekt Kristove strasti
postao za mene vrlo važan.

Isus o tebi nikada ne razmišlja kao o još jednom licu ili
broju. On je posebno privučen k tebi i ljubi te kao jedin-
stvenu osobu. On je potvrdio ovu istinu govoreći svojim
učenicima:

“Zar se ne prodaje pet vrabaca za dva novči-
ća? Ipak, ni jednoga od njih ne zaboravlja Bog.
A vama su izbrojene i vlasi na glavi! Ne budite
bojažljivi! Vi više vrijedite od mnoštva vraba-
ca!”                                             (Luka 12,6-7)

Isus izražava koliko te prisno poznaje. On zna svaki de-
talj o tebi - uključujući koliko vlasi imaš na glavi pa čak i
to je li boja tvoje kose prirodna! Ti si njegovo dragocjeno
stvorenje. I zato je privučen k tebi kao jedinstvenoj i po-
sebnoj osobi.

Isus Krist, vladar svemira, poznaje te i ljubi te kao oso-
bitog pojedinca. Možeš se osjećati izgubljen u mnoštvu, ali
u Isusovim očima uvijek se ističeš. On prihvaća radost
tvoje jedinstvene osobnosti, tvoje interese, tvoje snage, pa
čak i tvoje slabosti. I što je još važnije, On ne traži od tebe
da oponašaš druge kršćane da bi osigurao njegovo odobra-
vanje. Njegova ljubav je bezuvjetna i On želi da budeš ono
što jesi. Dakle, istinska strast, ne samo da uključuje inicija-
tivu Kristove ljubavi, već utjelovljuje istinu da si ti jedin-
stvena osoba koja njemu donosi radost. Hajde da istražimo
treći element njegove strasti za tebe.
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POŽRTVOVNA LJUBAV

Iako je Isus privučen k nama kao pojedincima, osobitost
njegove privučenosti k nama nije bila dovoljna da bi se us-
postavio sveti odnos. Sjetite se, naš nas je grijeh razdvajao
od Boga, i mi smo bili bespomoćni u nemogućnosti da uči-
nimo bilo što. Hebrejima 12,2 kaže da Isus “podnese križ”,
što znači da je sebe žrtvovao za naše dobro preuzimajući
na sebe kaznu za naš grijeh.

Kristovo aktivno sudjelovanje u našoj zbrkanoj situaci-
ji, bitni je element istinske strasti. Primijetite da se On nije
osjećao privučen k nama, počeo nas ljubiti, a zatim čekao
da se mi sredimo. Umjesto toga, žrtvovao je svoju svetost,
umiješao se u naš grijeh, jednostavno za naše dobro i na
slavu Boga. Njegova žrtva puna ljubavi koju je podnio na
križu omogućila je nama da sa njim imamo prisan odnos.
Da Isus nije bio voljan predati svoj život umjesto nas, mi
bismo još uvijek grcali u svom grijehu.

Važno je primijetiti da Isus sebe nije žrtvovao iz osje-
ćaja dužnosti prema Bogu. On je to učinio jer te je beskraj-
no ljubio. Krist zna da imaš loše navike, sebične motive,
izljeve srdžbe, itd. Unatoč tome, On je želio umrijeti za
tebe.

“Dakako, teško se umire za pravednika, a za
dobročinitelja možda bi se tko i usudio umrije-
ti. Ali Bog pokaza svoju ljubav prema nama
time što je Krist, dok smo još bili grešnici,
umro za nas.”                     (Rimljanima 5,7-8)

Lako je ljubiti osobu koja se prema tebi ponaša ljuba-
zno i s poštovanjem. Ali istinska strast uključuje i žrtvu
voljeti nekoga čak i kada on ili ona radi greške i ponaša se
sebično. Kao nesavršeni ljudi, mi očajnički trebamo takvu
vrstu požrtvovne ljubavi. Budimo iskreni. Oboje, i ti i ja
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znamo da se ponekad ponašamo poput bezveznjaka i šmo-
kljana ili kao da smo popili pamet svijeta. Isus kaže da je i
to u redu. On ne odobrava grešno ponašanje, ali naša ne-
djela njega neće navesti da nas odbaci.

Mogu razumjeti ako ti misliš da bezuvjetna Kristova
ljubav nema smisla u našem svijetu koji se temelji na po-
stignućima. I meni je trebalo vremena dok sam povjerovao
da me sveti Bog može ljubiti bez obzira na moje grešno
ponašanje. Samo vjerom to je postalo stvarnost. I zato, ako
se mučiš sa tom idejom, ja te molim da otvoriš svoj um i
razmotriš ono o čemu govore reci iz Biblije koje smo čitali
ovdje. Nemoj slušati mene; slušaj Božju riječ.

Naš grijeh nije spriječio Isusa da ide za nama. On je
inicirao svoju osobitu ljubav prema nama žrtvujući sebe za
naše dobro. To je snaga strasti - biti ljubljen toliko duboko
da su naša srca ispunjena za vječnost.

KAKO ISTINSKA STRAST DJELUJE NA
HODANJE?

Možda misliš: “Rob, ja uviđam da je Kristova ljubav
superiorna ljudskoj ljubavi, ali ne govori li ova knjiga o
hodanju? Kakve veze sva ova teologija o istinskoj strasti
ima sa mojim društvenim životom?”

Kada sam ja otkrio da me Isus ljubi bezuvjetno, moja
perspektiva hodanja preobrazila se. Obazrevši se na muke
za vrijeme svog Velikog pohoda hodanja shvatio sam da
sam bio osuđen na razočaranja. Moje je srce željelo hranji-
vu, bezuvjetnu ljubav, koju sam mislio da ću naći u ro-
mantičnoj vezi, ali sve što sam ikad iskusio bila je čokola-
da koja se temeljila na postignućima. Mogao sam izlaziti
sa svim ženama ovoga svijeta, ali nijedna mom srcu ne bi
moga dati istinsku strast.

Činjenica da Krist želi ispuniti naša srca ne znači da
moramo izbjegavati romantične veze. Isus nije protiv ro-
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manse. On ju je stvorio, i za njega odnos hodanja dvoje
ljudi je prekrasna prigoda da njegova ljubav istječe iz
naših srca na ljude koji nas okružuju. Efežanima 5,2 na-
glašava upravo to: “... i živite u ljubavi kao što je i Krist
vas ljubio i predao samoga sebe za nas ...”

Krist u tebi želi zapaliti tu strastvenu želju da njegovu
ljubav podijeliš sa posebnom osobom. Za Isusa, hodanje
nije pokušaj pronalaženja nekoga tko će ispuniti tvoje
gladno srce. Mnogo više od toga, njegova je nakana da
njegova ljubav ispuni tebe i da zatim bude iskazana neko-
me drugome.

Uvjeren sam da razumijevanje ljubavi Isusa Krista uno-
si nevjerojatnu razliku u kvalitetu tvog hodanja. Njegova
ljubav uklanja mentalitet “žurbe” da se što prije nađe od-
govarajuća osoba i da se brže bolje uđe u brak. On te tako-
đer oslobađa da možeš biti ono što jesi kad si među ljudi-
ma. A može te voditi i u tome da prestaneš iskorištavati
druge ljude za svoju osobnu sreću.

STRAST ČEKA NA TEBE

Ova je knjiga poziv da se prestaneš zadovoljavati sa
manje od onog što tvoje srce istinski želi. Jedna viša razina
ljubavi čeka na tebe da te odvede iznad zasićenosti, dosade
i ciničkih razočarenja kojima rezultira većina veza u fazi
hodanja. 

Tvoje srce ne mora više preživljavati na jeftinoj čoko-
ladi isprazne romanse. Bog te je stvorio da iskusiš mnogo
više od samo manipulacije, postignuća i sebičnog zadovo-
ljavanja. Stvorio te je da imaš udjela u zanosu istinske lju-
bavi i to ne samo tada kada dođeš u nebo, već i u ovome
životu na zemlji.

Ipak, prije nego istinski možeš voljeti drugu osobu, mo-
raš razumjeti koliko si i sam voljen. I zato, otvori svoje sr-
ce i pripremi se za strast koja čeka na tebe ...
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1. POGLAVLJE - SNAGA STRASTI

Pitanja za osobno proučavanje

Ovaj vodič za Biblijsko proučavanje osmišljen je tako
da pomogne i pojedincima i malim grupama da mogu pri-
mijeniti istine o kojim se govori u ovoj knjizi. Nakon sva-
kog poglavlja, odvoji vrijeme i odgovori na pitanja koja su
upućena tebi za osobno proučavanje. Zatim, na slijedećoj
stranici možeš iskoristiti pitanja za razgovor u grupi o
ključnim problemima međuljudskih odnosa.

1. Pročitaj 1 Ivanovu 4,10. Kako taj redak definira lju-
bav? Što taj redak kaže o Božjoj strastvenoj inicijativi pre-
ma tebi?

2. Pročitaj Psalam 139 i posebno se usredotoči na ret-
ke 1-5 i 17-18. Kojim riječima se spominje Božja ljubav
prema tebi?

3. Otvori Kološanima 1,19-23. Razmisli o požrtvovnoj
ljubavi koju ti je Krist iskazao. Kakvo je bilo tvoje prvo-
bitno stanje? Kakav je tvoj položaj sada?

4. Pročitaj Ivan 4,6-29. Primijeti da je žena u ovoj pri-
či priznala pet neuspješnih romantičnih veza (17,18 redak).
Što je Isus ponudio ovoj ženi kako bi ispunio njezino srce?

5. Jesi li ikada bio u vezi koja je u početku bila poput
čokoladnog šećera vodeći te u visine da bi se odjednom ra-
spala? Što si naučio kroz to iskustvo?

Prvo poglavlje28



Snaga strasti 29

1. POGLAVLJE - SNAGA STRASTI

Pitanja za razgovor u grupi

1. Što je definicija strasti u današnjem društvu? Zašto
Isus Krist najbolje predstavlja strast?

2. Razgovarajte o načinima na koje se muškarci i žene
moraju truditi da bi bili prihvaćeni jedan od drugoga. Za-
što takva vrsta uvjetne ljubavi razara odnose?

3. Razgovarajte o razlozima zbog kojih ljudska, ro-
mantična ljubav i privlačnost ne mogu do kraja zadovoljiti
naša srca.

4. Je li do ovog trenutka kršćanstvo bilo važno u vašim
vezama hodanja? Kako činjenica da ste kršćani pomaže
odnosno odmaže vašem društvenom životu?

5. Razmislite o bar tri primjera kako mediji promovi-
raju romantičnu strast (filmovi, glazba, časopisi, itd.). Koje
su to lažne poruke koje mediji komuniciraju o strasti?

6. U Ivanu 6,35, Isus je rekao: “Ja sam kruh života.
Tko dolazi k meni, sigurno neće ogladnjeti.” Što ovaj re-
dak znači za glad vašeg srca?
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